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Zusammenhang mit dem öffentlichen Auftragswesen, mit Finanzdienstleistungen, Produkten und 
Märkten, mit der Verhinderung von Geldwäsche und Terrorismusfinanzierung, der 
Produktsicherheit, der Verkehrssicherheit, der öffentlichen Gesundheit, mit dem Umweltschutz, 
dem Verbraucherschutz, der die finanziellen Interessen der EU berührt oder sich auf den 
Binnenmarkt bezieht (z. B. Wettbewerbs- und staatliche Beihilfevorschriften), mit dem 
Strahlenschutz und der nuklearen Sicherheit, der Lebensmittelsicherheit, der Tiergesundheit und 
dem Tierschutz sowie dem Schutz der Privatsphäre, dem Datenschutz und der Datensicherheit.  

• 
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Informationen bittet, Ihre Eingaben dokumentiert und Nachfragen stellt, um die Informationen zu 
klären. Bitte beachten Sie, dass der Helpline-Mitarbeiter nicht in der Lage ist, Fragen zu unseren 
ethischen Grundsätzen oder zu den geltenden Gesetzen oder Richtlinien zu beantworten oder Ihnen 
Handlungsempfehlungen zu geben.  Ähnliche Schritte werden unternommen, wenn eine Meldung über 
die Online-Website oder per E-Mail an ethics@pentair.com erfolgt.  

Wenn das geltende Recht dies vorsieht, können Sie um ein persönliches Treffen bitten, um Ihre 
Bedenken zu melden, indem Sie sich an ethics@pentair.com wenden.  

Nach der ersten Meldung oder Anfrage wird ein detailliertes Protokoll erstellt und von SAI360 direkt an 
das Büro für Geschäftsverhalten und Ethik geschickt, das als geschultes Pentair-Personal für die 
Verwaltung und Untersuchung der Meldung oder Anfrage zuständig ist. Je nach Art der Angelegenheit 

mailto:ethics@pentair.com
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für Sie haben. Außerdem sollte sich jede Meldung nach Möglichkeit auf die Fakten beschränken, die für 
die Meldung und die Folgeuntersuchung relevant sind. 

Vergeltungsmaßnahmen gegen Pentair-Mitarbeiter oder andere Personen, die in gutem Glauben Rat 
suchen, Bedenken äußern oder Fehlverhalten melden, sind streng verboten. Wenn jemand 
Vergeltungsmaßnahmen gegen einen Mitarbeiter oder eine Person ergreift, die in gutem Glauben eine 
Meldung gemacht hat, wird Pentair entsprechende Maßnahmen ergreifen — selbst wenn sich später 
herausstellt, dass der Mitarbeiter oder die Person die Meldung in gutem Glauben gemacht hat, sich aber 
in Bezug auf die Fakten geirrt hat. Wenn Sie der Meinung sind, dass gegen Sie oder eine andere 
beteiligte Person Vergeltungsmaßnahmen ergriffen wurden, weil Sie ein Bedenken vorgebracht haben, 
wenden Sie sich bitte an den Leiter der Abteilung Compliance unter OBCE@pentair.com. 

Nutzung von Informationen, grenzüberschreitende Übermittlung, Aufbewahrung 

Pentair hat mit den Helpline-Dienstanbietern einen Vertrag geschlossen, um die Vertraulichkeit und 
Sicherheit Ihrer personenbezogenen Daten zu schützen, und die Helpline-Dienstanbieter dürfen Ihre 
personenbezogenen Daten nur für die hier angegebenen Zwecke verwenden.  Die Informationen, die wir 
von den Helpline-

https://www.pentair.com/content/dam/extranet/enterprise/digital/legal/company-ad-hoc-report.pdf
https://commission.europa.eu/law/law-topic/data-protection/international-dimension-data-protection/adequacy-decisions_en
https://ico.org.uk/for-organisations/data-protection-and-the-eu/data-protection-and-the-eu-in-detail/the-uk-gdpr/international-data-transfers/#:%7E:text=Andorra%2C%20Argentina%2C%20Canada%20(commercial%20organisations%20only)%2C%20Faroe%20Islands%2C%20Guernsey%2C%20Isle%20of%20Man%2C%20Israel%2C%20Japan%20(private%2Dsector%20organisations%20only)%2C%20Jersey%2C%20New%20Zealand%2C%20Switzerland%20and%20Uruguay.
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erforderlich sind, wenn die Frist für einen Rechtsstreit verstrichen ist und wenn unsere Verpflichtungen 
zur Aufbewahrung von Aufzeichnungen im Zusammenhang mit den Untersuchungen abgelaufen sind. 

Fragen und Beschwerden  

Wenn Sie Fragen oder Bedenken bezüglich der Helpline oder des Compliance-Programms von Pentair 
haben, kontaktieren Sie uns bitte unter Ethics@Pentair.com. Beachten Sie, dass Sie auch das Recht 
haben können, Ihre Bedenken über Verstöße gegen EU-Recht extern an die zuständigen Behörden der 
EU-Mitgliedstaaten zu melden, wenn das EU-Recht auf Ihre Meldung anwendbar ist. Sie haben dieses 
Recht, (1) wenn diese Helpline nicht ordnungsgemäß funktioniert, (2) wenn Ihre Meldung nicht 
sorgfältig oder innerhalb eines angemessenen Zeitrahmens bearbeitet wurde, oder (3) wenn keine 
angemessenen Maßnahmen ergriffen wurden, um Ihre Bedenken auszuräumen, obwohl die Ergebnisse 
der damit verbundenen internen Untersuchung das Vorliegen eines Verstoßes gegen ein EU-Gesetz 
bestätigen. Wir empfehlen Ihnen, sich zunächst an den Leiter der Abteilung Compliance unter 
OBCE@pentair.com zu wenden, der dafür sorgen wird, dass solche Beschwerden bearbeitet werden, 
und der versuchen wird, Ihre Bedenken hinsichtlich der Wirksamkeit der Helpline und der 
anschließenden Untersuchung unabhängig zu klären.  

Weitere Informationen darüber, wie Pentair personenbezogene Daten verarbeitet, finden Sie in der für 
Sie geltenden Pentair-Datenschutzerklärung (d.h. in der Datenschutzerklärung, die Ihnen zuvor zur 
Verfügung gestellt wurde).  Wenn Sie unsere Dienste nutzen, Geschäfte mit uns abwickeln oder auf 

mailto:Ethics@Pentair.com
mailto:OBCE@pentair.com
https://www.pentair.com/en-us/legal/privacy-notice.html
https://www.pentair.com/en-us/about-pentair/careers.html
https://www.pentair.com/en-us/about-pentair/careers.html
mailto:privacy@pentair.com
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Deutschland 
Tel.: +49 (0)201-8999-899 
E-Mail: privacyguard@tuvit.de 

 
Vorbehaltlich des geltenden Rechts können Sie auch eine Beschwerde bei einer Datenschutzbehörde in 
dem Land einreichen, in der Sie Ihren gewöhnlichen Aufenthalt oder Ihren Arbeitsplatz haben, oder in 
dem ein mutmaßlicher Verstoß gegen das geltende Datenschutzrecht vorliegt (siehe hier die Liste der 
Behörden im EWR und hier die Kontaktdaten Information Commissioner's Office im Vereinigten 

mailto:privacyguard@tuvit.de
https://edpb.europa.eu/about-edpb/about-edpb/members_en
https://ico.org.uk/
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Anhang 1 
Anwendungsbereich der meldefähigen Bedenken in den EU-Mitgliedstaaten 

 

In dieser Tabelle wird der Anwendungsbereich der meldefähigen Bedenken in den EU-Mitgliedstaaten 
zusätzlich zu den in der Whistleblowing-Richtlinie (EU) 2019/1937 aufgeführten Punkten dargelegt. 

Land Umfang der meldefähigen Bedenken 

1. Belgien Der Anwendungsbereich erlaubt es den Hinweisgebern, Steuer- und 
Sozialbetrug zu melden (Sozialbetrug kann den unrechtmäßigen Bezug von 
Leistungen und andere Verstöße gegen die belgische Sozialgesetzgebung 
durch Personen und Organisationen umfassen). 

2. Dänemark Der Anwendungsbereich wird auf Angelegenheiten ausgedehnt, die sich auf 
irgendeine Art auf schwere Beleidigungen oder andere schwerwiegende 
Angelegenheiten beziehen, sowie auf Handlungen oder Unterlassungen, die 
es ermöglichen, den Zweck der Bestimmungen des Danish Whistleblowers 
Protection Act zu umgehen. 

3. Deutschland Der Anwendungsbereich wird auf alle in Deutschland strafbaren und mit 
Bußgeld bestraften Verstöße ausgedehnt, soweit die verletzte Vorschrift dem 
Schutz (i) von Leib, Leben oder Gesundheit von Personen oder (ii) der Rechte 
von Arbeitnehmern oder deren Vertretern dient. 

4. Italien Der Anwendungsbereich wird erweitert auf: 

• Verwaltungs-, Rechnungslegungs-, zivil- und strafrechtliche Verstöße; 
• Rechtswidriges Verhalten im Sinne des Dekrets 231/2001; und 
• Handlungen oder Verhaltensweisen, die das Ziel oder den Zweck der in den 

Anwendungsbereich der EU-Whistleblowing-Richtlinie fallenden 
Angelegenheiten untergraben. 

5. Die 
Niederlande 

Der Anwendungsbereich wird auf Handlungen oder Unterlassungen 
ausgedehnt, die sich auf das öffentliche Interesse auswirken, wie z. B. 
Verstöße oder mögliche Verstöße gegen interne Vorschriften des 
Arbeitgebers oder eine Gefahr für die öffentliche Gesundheit, die Sicherheit 
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